

DUEÑO-PROPIETARIO

José Martínez Tornel

REDACTORES

José Frutos Baeza.

Luis Ferni García.

EL DIARIO DE MURCIA

ENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION
Dr. D. Ildefonso Montesinos
CANÓNIGO
de esta Sta. Iglesia Catedral
y Catedrático de Religión
en el Instituto Provincial.

DIRECCION CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.

PREPARADO EL GRAN BARATO DE LOS MUCHACHOS

MAÑANA LUNES HASTA FIN DE MES

A comprar á mitad de precio.--En el gran barato entran tambien las últimas novedades recibidas en lanería, sedería y géneros de abrigo.

COMPAREN CON OTRAS CASAS LOS PRECIOS SIGUIENTES

Primera seccion

3.000 piezas franela, las mejores á 3 perros gordos.

Lanas colores doble ancho, á 2 rs. vara. Cortes de vestido pura fantasía, los que venden en otras partes á 7 y 8 duros, aquí 60 reales.

Merinos negros doble ancho, á 4 reales. Almures francés doble á 6 reales.

Lanas todos colores 7 palmos de ancho, á 4 reales.

Franelas para camisas dos pelos, á real y medio.

Cortes de vestidos alta novedad en París la pana rayada todos colores, á 75 pesetas los mejores.

Terciopelo chiné alta fantasía, corte de seis varas para cuerpo, 20 pesetas.

Franelas de lana tipos ingleses, mezclillas y colores lisos, á 5 reales.

Segunda seccion

Paños todos colores para capas y abrigos de señoras á 8 reales.

Paños negros y azul marino dos varas de ancho, á 9 reales.

Astracanes todo seda para abrigos y capas, los de 5 duros á 48 reales.

Brocateles de seda doble ancho para abrigos, los de 6 duros á 40 reales.

Terciopelos de seda franceses, negros y colores, á 20 reales los de 40 id.

Tercera seccion

Sedería negra en paño de Lyon, Rasi-mir, piel de seda, desde 14 reales.

Surak todos colores, á 7 reales.

Falla de colores francesas para trages de novia, á 18 reales las de 40 id.

Damascos de seda para cubiertas, á 17 reales los de 30 id.

Brocateles de seda para cubiertas y sillería en todos colores, á 20 reales.

Cubiertas de Brocatel, las de 60 duros á 20 idem.

Estores para balcon, en dibujos bordados, los de 6 duros á 60 reales.

Cuarta seccion

ROPA DE CAMA

Sábanas de una pieza para cama de

matrimonio, á 12 reales.

Terlices para colchones de matrimonio, á 7 perros gordos.

Damascos de hilo cama grande, los de 16 reales á 8 id.

Cubiertas blancas cama grande, á 20 reales los de 40 id.

Mantas de Palencia tejido de franela para matrimonio, las de 6 duros á 50 rs.

Quinta seccion

Mantelería en pieza 8 palmos de ancho, á 5 reales vara.

Mantelerías inglesas adamascadas, á 34 reales (de hilo).

Mantelerías adamascadas doce cubiertos, á 64 reales.

Seis toallas de pelo, 10 reales.

Toallas venus dibujos escoceses, las de 10 reales á 4 y medio.

Sexta seccion

ROPA BLANCA

Piezas de grano de oro de 24 varas, á 30 reales.

Lienzos de hilo vara de ancho, á 2 rs.

Inglesina blanca para ropa interior, á 2 reales la mejor.

Refajos de punto inglés, á 6 reales.

Lienzo de algodón curado, á real vara.

Pañuelos de hilo puro (blancos) la docena, 14 reales superiores.

Pantalones de lana para caballeros, á 8 reales.

Lienzo de algodón de vara y media para sábanas, á real y medio.

Piezas de Holanda de 24 varas, 21 real.

4.000 pañuelos de abrigo colores, lisos, que costaban á 4 duros, hoy 9 pesetas.

7.000 mantas de algodón para cama de matrimonio, las de 20 reales á 7, muy grandes.

Otras 2.000 piezas franelas, á real vara.

6.000 piezas percales vara de ancho, á 2 perros gordos.

SECCION DE LUTOS

Paños negros 2 varas de ancho, á 8 rs.

Merinos negros franceses, á 4 reales.

Armures dibujos doble ancho, á 6 reales.

Mantos hechos con cuatro cenefas á 20 reales.

DURA SOLAMENTE HASTA FIN DE MES

NOTA. Cintas, adornos de vestidos y abrigos, como pasamanería, marabus, plumas en todos colores y pieles, todo menos de la mitad.

LOS MUCHACHOS

Desde España á Filipinas

(Esbozos de un viaje)

CONTINUACION

VIII.

Extendía rápidamente el crepúsculo sus pálidas sombras por aquellos desiertos arenales, que se mezclaban y confundían con los apagados destellos que por occidente dejaba el sol, y nuestro barco iba resacaando suavemente, surcando las tranquilas y serenas aguas del Canal de Suez. Diríase que aquello no era el mar, era un lago de Suiza ó en las cristalinas aguas de una plaza de Venecia. La hélice batía tan débilmente el líquido elemento que apenas se veían tras de sí las espumosas huellas de su blanca estela; y muchas veces, viendo pasar el confuso panorama ante nuestros ojos, y al no sentir las peculiares vaivenes del buque, creíamos si era el campo el que se movía y alejaba, ó era el vapor el que abandonaba aquellos extraños mares. En torno, sólo se percibían confusas perspectivas, campos sembrados de tintes rojizos, y, como en un día de brillante zafiro que divide el horizonte, observaba el amplio Canal separando dos continentes y estrechando dos mares.

Pronto aquella pálida lobreguez se iluminó súbitamente, y aquellas neblinas frías y aquellos lugares misteriosos, tomaron un aspecto más luminoso y pictórico. El «Santiago», cuando funcionó repentinamente la máquina eléctrica, empezó á des-

de argentas y claras refracciones, por aquellos espacios, y á lo largo de aquel inmenso Canal. A su luz percibí los gallardos palos del buque, el alto Puente y los departamentos de á proa; y aquellos campos y aquella franja de mar partiendo por gala en dos el horizonte visible, tomaban otros tonos y producían otros cuadros verdaderamente admirables. Los haces luminosos brillando sobre las aguas del Canal producían reverberaciones de efectos ópticos verdaderamente mágicos y cambiantes y espegamos dignos del pincel del más hábil paisajista. La impresión estética que aquel lugar me producía era verdaderamente delicada y grata; y todo el pasaje, apoyado en las barandas de á babor y estribor, contemplaba aquel cuadro de tan variadas combinaciones lumínicas que ofrecía aquel memorable paso. Una brisa tenue y templada rizaba aquellas aguas, donde no llegaban las profundas corrientes de otros mares, y traía á nuestro pecho el oxígeno impregnado acaso con los aromas de algún cercano oasis. Aquella brisa, quizás procedente de los mares de Europa que quedaban á nuestra espalda, quizás oriunda del continente asiático me traía como melancólicos recuerdos del ayer, ó amorosas y gratas memorias del hermoso mundo que quedaba atrás, y era, cuando venía con dirección de Suez, la heráldica mensajera del nuevo mar que pronto se ofrecería ante nuestra vista.

Para el cuadro que presentaba el desierto, iluminado por la diáfana luz, que acumulaba y produjera la mano del hombre en prodigioso invento, tomaba otros tonos más admirables, que la ciudad que dá nom-

bre al memorable Canal comenzaba á divisarse asentada á la entrada del mar rojo. Y era de ver bajo un cielo transparente y azul, que eligieran los dioses de la mitología helénica por dosel de sus mansiones y las hadas en que adoran los creyentes del Islam por pabellón de sus alcázares, como bandada de garzas que han posado el vuelo sobre las arenas de la costa, la ciudad africana, iluminada profusamente y reverberando sobre las tranquilas aguas del puerto.

Paróse nuestro barco frente por frente á la ciudad egipcia, y desde el vapor pude contemplar su largo y su magnífico paseo y el corte paralelográfico que presentaba ante nuestros ojos. Si Constantinopla, puesta á vista de tres mares y á la entrada del Bósforo, es llamada la *sublime puerta otomana*, Suez, como pético del golfo árabe y en los límites del continente africano, bien podía llamarse la histórica *puerta del mar Rojo*. No brillará en Suez el grandioso panorama de la capital de Turquía, admiración del viajero, que ninguna otra perspectiva del mundo osara inmolarse su primacía indiscutible; pero, como la corte que engrandecieron Justiniano, Constantino y Soliman, quizás guarde la ciudad egipcia, junto con el legado ignoto de siglos remotísimos, hechos y recuerdos históricos de generaciones ya extinguidas, que dejaron en su paso, á la historia de la humanidad, venerandos vestigios é indelebiles memorias. Contemplaba á Suez, extendida á la orilla del Canal á la entrada del histórico golfo, como chal tunecino orlado de una banda azul, aunque con la vista quisiera penetrar adentro de la población africana y sorprender caracteres, ti-

pos y costumbres, no me fué dado conocer otra cosa que el exterior de la ciudad. Quizas en Suez hubiera conocido el tipo, costumbres y usanzas de la civilización egipcia, no como Port-Said que no tenía fisonomía peculiar ni carácter propio; ó quizas como Alejandria me hubiera presentado la civilización africana que, sin perder su característica nacional, se encuentra influida por los adelantos y progresos de la cultura Europea.

A poco una lancha engalanada vistosamente, como veneciana gondola, nos trajo un práctico de tez tostada, de luengas barbas, facciones enjutas, de mirar severo, rudimentarios zapatos, amplios calzones y ligero turbante: su presencia me denunciaba el tipo árabe. Después de trepar á bordo por ligera escala, subí al puente entre la mada y general expectación. Decíase, que la Traslántica, respetando la tradición, aceptaba aquellos empíricos mercaderes por no abandonarlos á la indigencia, y otros más pusilánimes creían era debido á suponer el Mar Rojo sembrado de escollos, y recordando las mitológicas leyendas, se figuraban encontrar á su paso un Caribdis y un Scila y hasta un Gigante Polifemo. Las mujeres le llamaban el *Moro* é invocaban el nombre del práctico para infundir pavor á los chibouelos, que miraban con temor al Puente, donde se paseaba taciturno el árabe, como si este fuera la jaula donde se encerrara aquel supuesto y endemoniado Mefistófeles.

Apoyado en la amplia baranda de estribor contemplaba atónito la ciudad egipcia. Aun la brisa más fresca y más grata cada vez, rizaba las verdes ondas; y allá por el continente asiático por la península que fuera

un día teatro de brillantes correrías de los secuaces de Mahoma, comenzaba la luna á mostrar su argentada faz, como redonda cenebra de luciente nacar. A poco comenzó el barco su marcha abandonando el Puerto, y veía alejarse lentamente y confundirse en el espacio el vistoso panorama que presentaba Suez. Momentos después desapareció todo; el vapor había apagado su extraordinaria iluminación eléctrica; pero la luna brillaba como pocas veces en el horizonte, inundándolo todo de luz, de poesía y melancólico encanto. Las bellas pasajeras se habían retirado á sus camarotes, y solo quedaban sobre cubierta algunos transeunadores solos. Aquella noche invitaba por lo estival y tranquila á la contemplación y al deleite, al éxtasis y al amor: jamás, como entonces, hubiera podido decirse con el romántico Camprodón:

Nunca he podido encontrar sobre la tierra sombría la dulce melancolía que hay en las aguas del mar.

Cuando la luna bendita sobre las olas retrata sus anchas cintas de plata que el mar ondulante agita.

A sus tibios resplandores sería un eden la vida con una mujer querida para razonar de amores....

Dejando la banda de estribor, que dominaba la costa africana, á la luz de la nacarada luna volví á mirar á la izquierda: allí está la Arabia, cuna un día de un pueblo floreciente y grande, patria de Mahoma, verjel del Asia, de brillante historia y de fugaces grandezas, donde brillara el lujo y la magui ficencia, la política militar y el fanatismo religioso del prodigioso génio del Oriente.

Tirso Gamacho.

REVISTA SEMANAL

CUBA Y FILIPINAS

Se escribe mucho en algunos periódicos sobre la indiferencia del país ante las vicisitudes de las guerras de Cuba y de Filipinas, como si la nación pudiera caer en ese supuesto estado antipatriótico. ¡Qué indiferencia! Cuando la nación contribuye tan generosamente con sus hijos y sus recursos, sin lanzar más ayes que los que se ahogan dentro del pecho! Cuando las quintas están arrebatando a los pueblos la flor de la juventud, a la agricultura los brazos, y a las familias sus ahorros; y todo se soporta con la resignación sublime que impone el patriotismo... decir que el pueblo es indiferente a lo que a la nación le pasa!

Serán indiferentes los gobernantes que no impulsen el aprovechamiento de las fuerzas y recursos que la nación da; serán indiferentes, u otra cosa peor, los que en momentos tan críticos no respondan con exceso a los deberes de su cargo; los que, debiendo, no hacen personales sacrificios; los negligentes ó imprevisores que despilfarran el producto de los onerosos tributos, pero ¡el país! ¿qué se le ha pedido, que no lo dé? ¿Qué se le ha impuesto, que no lo sufra?

¿Acaso no encuentran eco en todos los corazones españoles las victorias de nuestro ejército y las proezas de nuestros soldados?

Precisamente en estos momentos se siente España entusiasmada por aquel puñado de valientes que han sostenido tan alto el pabellón nacional, en medio de las balas y las granadas enemigas y rodeados de miles de insurrectos.

Los nombres de los héroes de Cascorro, y de los marinos del cañonero «Yañez Pinzon», se repiten hoy con orgullo en España; y hay en todos inmensa ansiedad de saber quién es, como se llama, el joven soldado que se ofreció a pasar por en medio de una lluvia de balas, llevando una lata de petróleo, para incendiar el fuerte, desde donde se hacía mortífero fuego a los defensores del poblado.

Se desea saber ese nombre para bendecirlo y enaltecerlo, como una gloria nacional.

¡Vaya una indiferencia la del pueblo español!

LOS HUERTANOS

Ayer recibimos un anónimo, y aunque no es costumbre en las redacciones hacer caso de esta clase de escritos, vamos a decir algo de este a que nos referimos, por su índole especial.

Dicho anónimo tiene este pie a modo de firma: «Los Huertanos»; y su objeto es que nos ocupemos de su defensa, y especialmente de los vejámenes que les causan los comisionados de apremio por débitos de contribuciones, impuestos de consumos etc.

Poco es lo que en este asunto puede hacer un periódico y eso poco vamos a hacerlo, publicando al Sr. Delegado de Hacienda, al Sr. Alcalde, y a cuantos expiden órdenes de apremio, que enarguen a los comisionados que no sean crueles, que no quieran cobrar en el momento que lleguen, y que respeten todo lo que debe respetarse, porque la Huerta está muy mal, muy castigada y muy pobre.

El huertano y todos los contribuyentes queremos pagar siempre, y cuando no lo hacemos enseguida, y nos retrasamos, algo es porque no podemos materialmente pagar.

En estas circunstancias el comisionado ó el cobrador no debe ser verdugo.

SAGASTA

Las extraordinarias circunstancias porque pasa la nación parece como que achican a los hombres de más categoría entre los que representan las grandes fuerzas directivas de la política y del Estado. Pero esto es cuando se les ve desde lejos y en la altura donde luchan con sus iguales. Cuando se les ve de cerca, y se nos personalizan, les individualizamos en su historia.

El Sr. Sagasta, el jefe del partido liberal, es el representante más genuino de la escuela democrática, que más conquistas liberales ha llevado

a los organismos del Estado; y bajo este concepto es una figura histórica, saliente, con sus propios y peculiares merecimientos.

La política en España ha girado por espacio de un cuarto de siglo sobre dos personalidades, que empezaron con significación distinta, han concluido por identificarse en propósitos, aunque se diferencian por los procedimientos.

Sagasta y Cánovas han sido y son necesarios dentro de la monarquía, en su actual período; y esto no sucede en la historia sino con las grandes personalidades. Y el hecho es que herederos suyos y legítimos no los tienen, a al menos ninguno ha dado señales de vida.

Si tanto para el uno como para el otro brillaran días de paz en la nación, todavía podíamos esperar mucho de su experiencia y de su patriotismo.

Por esto, al encontrarse en nuestra provincia el jefe del partido liberal, le enviamos un respetuoso saludo.

Y a los Sres. Puigerver y Palido, que hoy llegarán a Murcia para solemnizar la identificación del partido liberal sagastino con el antiguo partido democrático de Castelar, les saludamos también afectuosamente, deseando que tengan la suerte de poner en ese acto político las bases de una concordia para todos los liberales y el principio de una cordial unión en bien de esta ciudad.

Llegada del Gobernador

Ayer mañana en el tren correo, según teníamos anunciado, llegó a esta capital el nuevo gobernador de esta provincia Sr. D. Juan de Madariaga.

A esperarle a la estación salieron un considerable número de personas afiliadas al partido conservador.

En una carretela se encaminó el Sr. Madariaga desde la estación al Gobierno civil, siguiéndole como unos 18 ó 20 carruajes particulares.

Entre las autoridades y caracterizados conservadores que vimos en el andén, recordamos a los diputados a Cortes D. Ezequiel Díez y D. Juan de la Cierva, al coronel de la guardia civil de este tercio D. Enrique Herrera, al jefe de la comandancia de dicho instituto D. Emilio Macabich, al alcalde D. Enrique Ayuso, al presidente de la Diputación D. Bernabé Carlos, al director de la Económica D. Vicente Pérez Callejas, a D. Diego Selmeron, D. Juan Piqueras, D. Gabriel Baleriola, D. José María Solís, D. Tomás Erades, don Vicente Pérez María, D. Diego Hernández, D. Eugenio Brugerolas, don Diego Hernández Illan, D. Alfredo Gallego, D. Vicente Sanjuan, don Claudio Hernández-Ros, D. José Illan, D. Antonio María Peña, don Gaspar de la Peña, D. Federico Celdran, D. José Gómez Carrasco, don Francisco Pérez Fernández, D. Rosendo Alcazar, D. Santos L. de Guayana, D. Juan Bautista Benimeli, D. Gabriel Guillen, D. Francisco Narbena, D. Antonio Navarro Lopez, D. Fermín Ponce, D. Mariano Márquez, D. Jerónimo Ruiz, don Narciso Clemente Vergara, D. Celestino Unanue, D. Antonio Soler, D. José María Díaz Cassou, D. Manuel Ibañez Garrillo, D. Luis Gómez, D. Miguel Caballero, D. Mariano Belmonte y algunos otros cuyos nombres no pudimos retener en la memoria.

Con el Sr. Gobernador llegó también el nuevo secretario del Gobierno civil Sr. González Atané.

El recibimiento hecho al nuevo gobernador fué una respetuosa manifestación de cortesía al Sr. Madariaga.

A pocos gobernadores ha hecho en Murcia una recepción semejante, el partido conservador; tan parco en otras circunstancias análogas.

Acaso por este resultó el acto ayer doblemente ostentoso y solemne.

El Sr. Gobernador se encargó inmediatamente del mando de la provincia, y de su despacho el nuevo secretario.

Poco después de su llegada fué visitado el Sr. Madariaga por varias

autoridades, corporaciones y particulares.

Reciba también nuestro saludo de bienvenida.

EL CRIMEN de la Alboleja

Un hombre desaparecido

Desde el domingo anterior era objeto de dudas y zozobras entre los vecinos de la Alboleja la desaparición del colono Miguel Illan Pardo, el cual desde dicho día no había vuelto a su casa.

La esposa y los hijos de Miguel Illan sospechaban desde luego que alguna desgracia le habría ocurrido, pero en esta penosa incertidumbre no desesperaban de verle llegar nuevamente a su casa.

Un viaje repentinamente pensado; un compromiso de amigos, algún accidente inexplicable; todo podía ser también, y de aquí el tormento de las dudas, que convirtieron el hogar del desgraciado Miguel en mansión de penas e infortunio.

A medida que pasaban días se iba perdiendo toda esperanza. Se creía fuera de duda que Miguel habría muerto de desgracia. ¿Pero dónde?

Difícil es averiguar cómo y por qué surgió en la mente de los pedáneos y vecinos del partido la sospecha de que el desaparecido hubiese muerto ahogado en la acequia Mayor. Pero la sospecha surgió.

Hallazgo del cadáver

El martes ó miércoles se decidió cortar el agua de la acequia para ver si en su fondo aparecía el cadáver.

Para sondear por los remansos de los molinos llamados de Funes y de Cascales, se llevaron unos ganchos del de las Veinticuatro Piedras, y los pedáneos, parientes y vecinos de Miguel Illan hicieron la operación recorriendo un largo trecho de la acequia.

El ningún resultado que este trabajo ofrecía, no les hizo desmayar, y antesayer tarde, un primo de Miguel, echó los ganchos en el remanso del molino nombrado de Cascales y tropezó con un cuerpo que, al ser movido, levantó burbujas en el agua.

Con efecto, los ganchos sacaban a flote un cadáver: el de Miguel Illan.

Escena horrible

Los que presenciaron la extracción del cadáver no pudieron reprimir un grito de espanto e indignación.

Ya no se trataba de una desgracia lamentable. Se trataba de un crimen horrendo, de un asesinato.

El cadáver aparecía con la propia feja que usaba la víctima, oprimiéndole fuertemente la garganta con un nudo escurridizo y maniatado con la misma prenda, cruzados los brazos sobre el pecho.

El clamoreo de los circunstantes llegó hasta la casa de la esposa de Miguel, la cual comprendió lo enorme de su desgracia y se anegaba en llanto.

Los cinco hijos de la víctima habían sido apartados ya prudentemente de la casa para que la escena no fuera tan horriblemente desconsoladora.

El acto de la extracción del cadáver fué presenciado por la guardia civil.

Por disposición del juzgado de la Catedral, el cadáver fué trasladado a la sala de autopsias del Hospital.

¿Dónde fué el crimen?

Hé aquí un punto dudoso. Parece comprobado que, como de costumbre, Miguel Illan estuvo la tarde del domingo, con otros amigos, en la tienda-estanco de Juan Martínez, que allí bromeara un rato con ellos y que luego desapareció, sin que se volviese a saber de él.

Sin embargo, al decir de las gentes, Miguel Illan, vivo ó muerto, fué conducido por las aguas largo trecho, pasando por los escurridores de los dos molinos antes citados.

Esto debe ser una conjetura, quizá para explicarse las orosiones que presentaba el cadáver en la cabeza, atribuyéndolas a golpes recibidos al tropezar en cuerpos duros cuando era empujado por la corriente.

Versiones

Consideramos prematuras cuan-

tas versiones circulan sobre el móvil y los autores del asesinato.

Desde luego no parece exacto que el día antes hubiese vendido el pimiento que había elaborado, como se ha dicho para deducir propósitos de robo en los criminales.

Es verdad que había molido pimiento este año, según dicen, pero lo había vendido hace bastantes días.

A pesar de esto es de suponer que el celoso juez instructor no perderá algo sobre este particular, así como en indagar si recientemente había tenido ó no la víctima alguna cuestión, con motivo del pimiento ó con otros motivos.

Detenciones

Según oímos, la guardia civil detuvo ya anteanoche a cinco individuos y ayer mañana debieron de continuar estas detenciones, encaminadas a suministrar luz a la justicia en este proceso.

¿Serían más de uno?

Los que conocían a Miguel Illan creen que debieron ser varios los autores del asesinato, dada la robustez del Miguel, que además estaba en la plenitud de la vida, pues solo contaba unos 36 años.

Rumores

Como tales, y con el poco valor que suelen tener los rumores, de procedencia desconocida, se ha dicho que no faltó quien oyera la noche del domingo gritar a un hombre: «Píles, dejarme ó matarme», y seguidamente el ruido producido por un cuerpo arrojado al agua.

La autopsia

Ayer mañana practicaron la autopsia del cadáver los forenses señores Guerrero y Castillo, pero se ignora la resultancia de esta diligencia.

Claro es que uno de los puntos esenciales que arrojará la autopsia será la declaración de si la víctima fué arrojada al cauce después de estrangulada, ó si, para mayor tormento, la arrojarian con vida.

Entre los vecinos del partido de la Alboleja ha producido gran indignación este horrendo crimen, por la perversidad de alma que supone en sus autores.

El juzgado

El celoso juez Sr. Lopez Bó y el actuario Sr. Valero, trabajan con noble empeño y sin descanso para el esclarecimiento del crimen.

Dios quiera iluminar al juzgado para que no queden en el misterio y sin castigo los criminales.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY 18 OCTUBRE 1896.

San Lucas, evangelista.—Natural de Antioquia gentil de origen, convertido por S. Pablo. Fué médico de profesión. Por los años 53 le inspiró el Espíritu Santo que escribiese su evangelio cuando ya habían escrito los suyos S. Mateo y S. Marcos. Acompañó a S. Pablo, en sus predicaciones, sus viajes y penalidades. Según afirma S. Jerónimo, murió S. Lucas a los ochenta y cuatro años.

Almanaque

Sale el sol a las 6'15; pónese a las 5'15.—La luna a las 3'43 tarde y 3'5 mañana.

Santos de mañana

San Pedro Alcántara, Santa Rosina, San Tolomeo y San Lucio.

Vela y Alumbrado

Está hoy en el Rosario por los cofrades de la Aurora, vivos y difuntos. Mañana en San Bartolomé.

Cultos

Esta tarde a las tres y media comenzará en la iglesia de Madre de Dios la novena a la Purísima Concepción, continuando en los domingos siguientes:

La estación en los nueve días será en sufragio de las almas de la Sra. D.ª Carmen Nicolás Pretel y sus padres D. Angel y D.ª Carmen y por las de D. Gerónimo Meseguer García y sus hijos D. Salvador y D. Ginés.

—En las Verónicas los ejercicios del mes de San Francisco serán mañana por la intención de un devoto.

—J. M. J.—Asociación Josefina.—La misa que todos los meses se aplica por los asociados vivos y difuntos, en San Nicolás, el día 19, se celebrará en el presente a las 8 y los ejercicios del Santo Patriarca, serán el domingo 25 a las 8 y media.

Roguemos por el alma de la asociada D.ª Angeles Ruiz, viuda de Coreoles, fallecida en Julio.

Mes de Octubre

dedicado al Santo Rosario.

En Sant. Eulalia mañana por los difuntos de D.ª Dolores Llorca.

—En Santa Ana por los difuntos de la familia de D.ª Carolina Barqueros.

—En la iglesia de la Compañía por la mañana a las seis y media. Durante la misa está de Manifiesto S. D. M., rezándose el rosario, y después el ejercicio del mes.

NOTICIAS LOCALES

Buen donativo

La Junta Directiva del Casino de esta ciudad, inspirándose en los sentimientos caritativos de la sociedad distinguida que preside, ha hecho un donativo de 100 mantas de abrigo y de 1000 metros de lienzo a la Casa de Misericordia y de seis camisas de fuerza al Manicomio.

Dicha Junta Directiva confió la adquisición de los géneros donados a su digno presidente el Sr. Marqués de Villalba; el cual las ha comprado en las mejores condiciones y de la mejor calidad, como hemos tenido ocasión de ver.

Razgos como el de que nos ocupamos y otros de más importancia todavía, evidencian que el Casino es una sociedad respetable, digna de todas las consideraciones; pues más bien que como sociedad de recreo, se comporta como una institución celosa del buen nombre de Murcia, en todas las ocasiones, y caritativa por excelencia.

Peticion atendible

Anteanoche se presentó al socio de semana en las clases de dibujo de la Sociedad Económica una lindísima comision de apreciables señoritas de las que asisten a la clase de Dibujo que hay para ellas en dicha casa, pidiendo que así como se ha establecido una clase de francés para los alumnos, se establezca otra para las alumnas.

Estimamos muy atendible la petición de dichas señoritas, máxime cuando la profesora de francés que hemos anunciado estos días en nuestro periódico, dará dicha clase, gratuitamente, ó por una módica retribución.

Casino

Esta noche a la retirada del paseo, habrá en el casino, según nuestras noticias, una concurrencia *matiné* que promete estar muy animada.

«Blanco y Negro»

Nuestro colega «Blanco y negro», que no ceja en el propósito de proporcionar novedades a sus numerosos lectores, nos sorprende en el número de esta semana con un trabajo tan notable como curioso, cuya realización perseguía desde hace tiempo, y que es el primero de su clase que se hace en España. Trácese de una preciosa fotografía obtenida por el fotógrafo de «Blanco y Negro» de la sala del teatro de «Estava» estado ésta llena de espectadores la noche del estreno «La Marcha de Cádiz», obra de la que se reproducen también dos escenas. En la sección de Actualidades del citado número figuran los retratos de los generales Obando, Melguizo y Bernal, el del coronel Sotomayor, y además cinco páginas dedicadas a conmemorar de manera artística la visita hecha a Francia por los Emperadores de Rusia. La nota cómica de Maccachis es tan humorística como patriótica.

Otro robo

El de antesnoche, puesto que ya salimos casi a robo por noche, fué en la casa número 22 de la calle de Caravija.

Los ladrones entraron en la casa abriendo con llave la puerta en ausencia de la vecina que la habitaba, D.ª Pilar Oreiro, de Valladolid; que al volver echó de menos 31 duros, dos pañuelos de Manila, una falda de seda, dos cadenas de oro y algunas sortijas.

Los ladrones no han sido habidos.

«El Liberal»

Hoy publicará el popular periódico «El Liberal» en Madrid y mañana se venderá en esta capital un interesante número literario de doble tamaño que el ordinario, dedicado especialmente a los soldados de Cuba.

Contendrá un artículo de Castelar, una carta del ministro de la Guerra señor Azcárraga, frases dedicadas a los soldados por los jefes de los siete cuerpos de ejército; situación actual de todas las tropas en Cuba; consejos al soldado por generales que han hecho otras campañas, recetas contra el vomito y la fiebre etc.

Además contendrá un cuento de Fernánfor y poesías de Vital Aza, Remo

Carrión, Ricardo de la Vega, Javier de Burgos, Felipe Perez, Sinesio Delgado, Pérez Zúñiga, Lopez Silva y otros.

Dichos Se han celebrado los dichos entre nuestro estimado amigo el joven pro-

Enfermos de los ojos Esta semana se han practicado 217 operaciones y 3 operaciones á los enfermos de los ojos, pobres que asisten á clinica especial que en el Hospital de San Juan de Dios de esta capital

Velada musical Los señores del Café Oriental señores, han acordado dar esta tarde de 8 á 10 la velada musical que se habia de celebrar esta noche, en atencion á nuestro querido paisano el tenor cómico don Pablo Lopez, el cual debuta esta noche con su compañía en el Teatro Circo

Café del Siglo Esta noche dará su última velada de prestigio en el favorecido Café del Siglo el Sr. Luna, cuyos hábiles y sorprendentes experimentos tanta concurrencia llevaron anoche y en dias anteriores á dicho café.

Título Se ha recibido en la Secretaria de Instruccion pública el título de practicante de labor de D. Gil Enrique Valero, natural de P. La Lanza.

Teatral En las tres representaciones que ha dado en La Union la compañía del señor Bello ha puesto en escena «Juan José», «El alcalde de Zamora» y «El amor de las mujeres».

Pérdidas Las causadas por el incendio de los depósitos de esparto, de los Sres. Jorquera y Ruano, en Cartagena, ascienden á gran cantidad de 65.000 á 70.000 pesetas.

Colegio Médico Esta mañana á las 11, en el Salen de sesiones de la Real Sociedad Económica, celebrará su sesion inaugural el Colegio Médico de esta capital, estando encabezado el discurso de apertura al Secretario general del mismo D. José García Villalba.

Despedida El digno, probo y estizado secretario de este gobierno civil, nuestro amigo D. Rafael Morales, se ha despedido de nosotros para Valencia, á donde vá asistido con igual destino.

El Sr. Sagasta Continúa el jefe ilustre del partido liberal recibiendo en Fortuna la visita de comisiones de los pueblos de la provincia que llegan á ofrecer sus respetos al Sr. Sagasta.

También se ha hablado ya de que el Sr. Sagasta hará su regreso á Madrid por Alicante visitando alguna otra población de aquella provincia, como Orihuela y Alcoy; y asimismo los liberales de Cartagena muestran deseos de que el presidente del Consejo vaya á aquella ciudad antes de marcharse de la provincia; pero sobre todos estos viajes nada hay resuelto y nada por lo tanto es seguro.

digan al Sr. Sagasta cuantas atenciones merece su respetable personalidad.

Círculo Católico Esta noche á las siete en punto habrá velada familiar.

Viajero Ha llegado á esta ciudad, procedente de Madrid, á encargarse de su nuevo destino en la Fábrica de Pólvora, el oficial primero de Administración Militar nuestro paisano y querida amigo don Enrique Faixá Albaladejo, despues de haber sufrido tres ó cuatro sortos para Cuba, en la forma que saben nuestros lectores.

Defuncion Ha fallecido en su casa de Morstalla, despues de recibir los Santos Sacramentos el Ilmo. Sr. D. Antonio Maria Guillen de Toledo y Guillen, que en vida fué un honrado caballero y protector y amparo de los pobres de este pueblo. Bamos á la sentida familia del finado nuestro más sincero pésame, y le acompañamos en su justo dolor.

Café Oriental Velada musical por el septimino formado por los profesores Sres. Mirate, Garcia, Jover, Galan, Galvez, Gascón y Solans para esta tarde de 8 á 10.

Música Ayer marchó á La rora la banda de la casa de la Misericordia con objeto de amenizar las fiestas de dicho pueblo, de donde regresará hoy.

Cartagena Nuestro amigo D. José Navarro ha consagrado de Compañero que recite ante su fonógrafo la célebre dolores «Quien supiera escribir!» y una bonita humorada.

Registro Civil En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 5 defunciones, 2 nacimientos y 2 matrimonios.

Papelaria Inglesa Este acreditado establecimiento, espera una importante y escogida remesa de coronas fúnebres, última novedad, á precios baratísimos.

Riña de mujeres Dos mujeres jóvenes con domicilio en en la calle de Sancho promovieron ayer mañana una bronca monumental, que terminó empujando una de ellas una arma blanca y dándole un tajo en la mejilla izquierda á su compañera.

Licencias Se han recibido en esta alcaldia para su entrega á los interesados, las licencias absolutas de Andrés Mariano, Francisco Hernandez, Juan Hernandez, Francisco Martinez, Alejandro Gomez, José Ramirez, Agnatin Martinez y Pedro Lopez Soriano.

Teatro-Circo Lista del personal de la compañía de zarzuela que comenzará á actuar esta noche: Actrices.—Tiple absoluta, Pilar Soriano. Primera tiple, Abelina Lopez Piriz. Tiple cómica, Adela Sanjurjo. Tiple matrona, Concepcion Fernandez. Tiple genérica, Consuelo Baeza. Tiple característica, Adela Lopez. Segundas típicas, Josefina Fernandez y Dolores Cortés.

Comprimarias, Socorro Valenzuela y Maria Fernandez. Actores.—Director de escena, D. Pablo Lopez. Maestros directores y concertadores, D. Juan Garcia Catali y D. Santiago Lopez. Primeros tenores, Francisco Rios y Joaquin Madrid. Primeros barítonos, Casto Gascó y Guillermo Romero. Primeros tenores cómicos, Pablo Lopez, Francisco Alarcón y Manuel Albaladejo. Primeros bajos, Ramon Jorou y Carlos Lacosteña. Segundos bajos, Emilio Villarreal y Diego Mas. Actor genérico, José Lorente. Comprimarias, Antonio Gonzalez, Nicolás Valenzuela y Manuel Valenzuela. Gensuetas, Juan Fernandez y Prudencio Martí. Archivo, Sr. Fiseovich. Representante, José Campos. El precio de las butacas es dos pesetas por abono 150. Entra á general, dos reales.

SUSCRIPCION VOLUNTARIA Accediendo á los deseos de nuestro amigo y corresponsal Sr. Bermudez, por complacerle y por si en algo podemos ayudarle, continuará abierta esta suscripción en la redaccion de este periódico hasta el 31 de Octubre.

Se alquila ó arrienda, en el camino de Alcantarilla, cerca de la carretera, una gran casa, propósito para restaurant, marenadero, café, etc., con habitaciones y dependencias para todo, jardín, huerto etc., estable para vacas de leche, horno para pastelería y otras comodidades. En la imprenta de este periódico se darán más detalles. 4-1

LA LIRA Confeitería de Antonio Raya. POSTRE DEL DIA Y DE LA NOCHE Bizcochos de canela legitimo estilo madrileño, se hacen todos los dias á 10 céntimos uno. Hemos contratado un oficial de confitero madrileño que los hace á la perfeccion, y además se harán varios trabajos que ya se irán anunciando. Se siguen haciendo tortas con chicharrones, á 1 real, sales del horno de siete á ocho de la noche.

EL RAMILLETE CONFITERIA REPOSTERIA Y PASTERIA Novedades del dia Las riquísimas tortas de chicharrones de hojaldra fina y con chicharrón fino preparados especialmente para ellas. Pasteles de lomo de cerdo de hojaldra fina. Se siguen haciendo los ricos pasteles de filete ternera y los especiales cartagenos con chorizo y sesos y hechos todos de ojaldra fina. Gran surtido en dulces-bombones, caramelos, galletas, bizcochos, pastas, pasteles bañados y demas que llevamos anunciados. 3-1

Cervecería Seguí A SUS FAVORECEDORES En la acreditada cervecería de Francisco Seguí, Santa Isabel 3, se acaba de recibir grandes remesas de cerveza extranjera y del país, siendo sus precios como de los demás artículos los siguientes. Un Choep de cerveza 0'15 pesetas. Bock, una botella 0'40, por docena 4'50 idem. Aleman* especial una botella 0'25; por docena 2'75 id. Cerveza usual una botella 0'15; por docena 1'75 id.

DE ESTA MADRUGADA MADRID, á las 12'20. Al entierro del desgraciado Lesaca asistieron cuatro mil personas lo menos. Su cadaver fué conducido en hombros por sus compañeros. Sobre el féretro iban infinidad de coronas. Las cintas las llevaban diestros y revisteros. Ibañez Gonzalez iba en representacion de «El Toreo».

CERVECERIA SEGUÍ Santa Isabel, 3.

TELEGRAMAS MADRID TELEGRAMA OFICIAL Manila 15.—Calamba 15.—

Capitan general á ministro Guerra: Hoy ha quedado sólidamente establecido coronel Pazos con siete compañías de su regimiento, núm. 74, en la nueva linea que, apoyando la izquierda en el Bañadero sobre laguna Taal, y extendiéndose Bialoc, Bialabu y Talaga hasta Tanaan, domina las avenidas de Taisay y cierra el paso de los rebeldes á Batanga por aquella parte; ligada con ella y apoyada también en Tanaan, queda establecida otra linea comunicacion y defensa por Santo Tomás á Calamba, apoyando su extrema derecha sobre laguna Bay, para dominar en lo posible linea zona productora azucar comprendida entre ambas lagunas. Ocupa además los puntos avanzados de Majada y Santo Domingo y sostiene la otra linea de Ziatuy y Balayan para impedir la invasion por la parte del Norte, manteniendo guarniciones en varios puntos importantes, como Taal, Batangas, cabeera Sipay y otros. Todas estas fuerzas muevense de continuo para tener en jaque al enemigo é impedirle penetrar en el llano, dejando además alguna fuerza disponible para columnas de persecucion en manos de los jefes de zona ó de grupo.—BLANCO.

Este telegrama ha producido buena impresion en los centros oficiales, segun hemos observado, porque viene á justificar el regreso del general Blanco á Manila, que habia dado motivo á bastantes comentarios. El general Azeárraga dice que una vez organizadas las tropas por el general Blanco y establecidas las convenientes lineas de defensa, resulta más provechosa la estancia de aquel en Manila que en cualquier otro punto.

Hemos oido que el vapor «Manila», de la casa Pinillos, de Cádiz, que salió algunos dias hace del puerto de Manila, trayendo á bordo 140 ó 150 confinados por complicitad en la insurreccion, ha tenido que regresar á la capital mencionada por haberse sentido fuego á bordo.

Telegrafian de Paris que se ha recibido en aquella capital un telegrama del prefecto marítimo de Cherburgo avisando que en la costa de Barneville el mar arroja restos del naufragio de alguna embarcacion. Entre los varios barriles recogidos hay uno que tiene la siguiente inscripcion: «Pons Hermanos. Grao de Valencia, 343. Superior». Se ignora el nombre del barco naufragado y la suerte de los tripulantes.

Ha llegado á Tanger el torpedero francés «Diverville», con objeto de apoyar la reclamacion del atropello del bergantín «Prosper Corin» frente á Alhucemas. VILLARROBLEDO 17 Toros de Parrilla superiores: Carcelerito muy bien; dió una soberbia estocada aguantando que le valió una ovacion estrepitosa y tres contratas más; Valencia y Loro superiores en pases.—Corresponsal.

DE ESTA MADRUGADA MADRID, á las 12'20. Al entierro del desgraciado Lesaca asistieron cuatro mil personas lo menos. Su cadaver fué conducido en hombros por sus compañeros. Sobre el féretro iban infinidad de coronas. Las cintas las llevaban diestros y revisteros. Ibañez Gonzalez iba en representacion de «El Toreo».

El «Princesa de Asturias» requerido por el agua de la alta marea, deslizóse felizmente, saliendo él puede decirse que expon-táneamente al mar. El hecho ha producido júbilo inmenso entre los operarios del arsenal y en toda la poblacion, que se

ha engalanado de colgaduras por tan fausto motivo. A las 12'22. De resultas del combate de Pueblo Viejo nos mataron al teniente coronel Salgado. Los húsares de Lusitania batieron las partidas de Delgado y Pitirad, matándoles 40. Los húsares tuvieron 2 muertos y 2 heridos, entre ellos leva el teniente Fernandez.

Se ha celebrado el anunciado Consejo de Ministros, que no ha tenido la importancia que se le atribuía. Con motivo de la vuelta de Echaluze, enfermo, á la Peninsula, se ha acordado mandar 3 generales á Filipinas, uno para sustituirle, otro para operaciones y el tercero para donde le destine el general Blanco. Irán los generales Zap-pino, Aznar y otro.

El Consejo ha acordado que el Sr. Azeárraga consteste á la comunicacion de Primo de Rivera, manifestándole que el auto del Tribunal Supremo no supone ni acusa una reprobacion.

Los ministros han desmentido que haya nada sobre el relevo del general Blanco. Los cañoneros «Ardilla» y «Contramaestre» evitaron el desembarco del alijo del vapor filibustero «Danatle» sosteniendo cinco horas de fuego y cogiéndole 170 carabinas y documentos importantes. Tuvimos seis heridos. Ha sido detenido en la Habana el autor de la explosion de Abril en la capitania general y de otros delitos. Hay 32 complicados. Se les instruye juicio sumarísimo.

El telegrama oficial de Cuba confirma lo telegrafiado por otros conductos sobre las prisiones de los filibusteros que fabricaban bombas de didamita para volar edificios.

El general Blanco ha distribuido los barcos de guerra en las lagunas de Bay y Faal. Fondó en Manila el vapor «Isla de Luzon» desembarcando con toda felicidad los dos batallones que ha conducido.

Llegó la corte á Madrid, siendo recibidos los reves por los ministros y altos funcionarios, excepto el señor Cánovas que está indispuesto. Es inexacto el rumor de que se suspendiera el viaje de la Corte por temerse un atentado contra la Familia Real. En San Sebastian se le ha hecho una afectnosa despedida. Primo de Rivera no insiste en su dimision. Los últimos telegramas de Cuba no tienen interés. En Cádiz muchas manifestaciones de alegría y satisfacion por lo de «Princesa de Asturias». Agencia Europea. ¿POR QUÉ? Casi junto á mí ha pasado, gentil como siempre y bella, y yo la he mirado á ella,

y ella tambien me ha mirado. Después, pensando quizás uno de otro en el destino, hemos seguido el camino sin volver la vista atrás. ¿Por qué mentimos enojos, ya que mentimos agravios? ¿Por qué callan nuestros labios lo que dicen nuestros ojos? Eusebio Sierra.

A PLUMA (TRADUCIDO DEL ITALIANO)

Entrebre el lirio su blanco cálix, á quien la aurora riendo besa, y entre celajes de fuego y rosa ya el sol despierta. Llega á los vidrios de mi ventana rasgando á trechos la blanca niebla, y en lluvia de oro, junto á mi leche, sus rayos quiebra.

Al otro lado del lugarejo, llena de anhelos, el alma vuela para decirte:—¡Salve, paloma; ya el sol despierta! Deja tu nido, ven á cuidarme. ¡Estoy tan solo! ¡Tú estás tan cerca! ¡Ay, no te olvides de que me quieres! ¡Deja tu nido! ¡Mi alma te espera! J. Menéndez Agustí.

INVENTOR EN PELIGRO

El inventor William Paul, que hizo pruebas hace poco tiempo en Nueva York con una máquina para volar, satisfecho de los resultados obtenidos, no vaciló en arriesgarse con ella por los aires, más en su experimento escapó con vida por casualidad.

Desde un lugar elevado se hizo desprender junto con su máquina; el «Albatros» debía llegar al suelo lentamente 69 pies más abajo.

Todo fué bien hasta que una ráfaga de aire hizo cambiar de dirección al pájaro, y le que fué peor, irse de costado.

Como si hubiera recibido una perdigonada bajó con gran rapidez y se quedó solgado de un ala en la rama de un árbol; la otra se le rompió y varios aros de la caja del cuerpo se quebraron.

El aeronauta, aparte de un magallamiento general, no puede quejarse, porque al ver que su ave perdía el uso de sus alas, se sferró con fuerza, esperó el choque, que amortiguó la copa del árbol, y pudo mantenerse allí hasta que varios amigos lo bajaron de la rama.

CANTARES

No compadezo á los ciegos desde que no vives tú, pues al faltarme tus ojos tambien me falta la luz.

No me importaba la vida cuando tú me conociste, y ahora que tanto te quiero ¡qué pena me da morir! me!

Cada vida es una historia con el epílogo igual; las menos hacen reír, y las más hacen llorar.

Narciso Díaz de Escovar.

Hay amores que se lloran y tristezas que se cantan, y cantares que no salen de los rincones del alma.

No hay cantares en el mundo como los de nuestra tierra, ni amores como los míos, ni penas como mis penas.

Me voy muy triste á la guerra; no me olvidéis si me matan, que es el premio que deseo por defender á la patria.

Todos los cantares hablan del amor y de las madres; las dos cosas que merecen que se lloran y se canten.

Madre de mi vida, mujer de mi encanto, por vosotras lloro, por vosotras canto. R. Sanchez Diaz.

Pensando en mi negra suerte me tienes, morena mía, desde que veo que niegas el amor que me tenías.

El Código no condena á los ojos traicioneros como los de mi morena?

El corazón me pregunta por la mañana temprana: ¿has visto á la morenita que me tiene encarcelado?

Sagasta se fué á Fortuna á curarse el reumatismo, y yo me iré para el Barrio á curar mis amores. A. Gomez.

ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!! LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS.

SUCURSAL EN MURCIA

28 y 30--PLATERIA--28 y 30

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

CENTRO de suscripciones.

EN LA Imprenta del «Diario de Murcia» se hace la suscripción á todos los periódicos de España y del Extranjero, y se proporcionan cuantos libros se deseen.

DICHOS

En el salon de conferencias: —¿Cómo es posible que hayan dado una gran cruz á ese hombre? ¿Qué servicios ha prestado? —Ninguno. —¿Pues á título de qué le han condecorado? —A título oneroso.

Cedeón, que enviudó hace 25 años, trata ahora de casarse con una muchacha de 20 años. —Pero no te parece—le dice un amigo—que tu novia es demasiado joven para tí? —¿Demasiado joven? ¿Qué disparate! Esa misma edad tenía mi primera mujer cuando me casé con ella.

Los libros de texto. Diálogo entre dos estudiantes: —Ahora resulta que después de comprar la edición de la Gramática francesa del año pasado, dicen que no me sirve, que tengo que comprar la edición de este año. Y es verdad. —¿Pues qué diferencia hay entre las dos ediciones? —Que la última es más cara.

El doctor X... visita á Cedeón, que está gravemente enfermo, y le pregunta cómo se encuentra. —¡Ah, doctor!—contesta nuestro hombre.—Estoy tan mal que, si viniesen á decirme que me he muerto, le creería.

CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: Tribuna.

En el «primera-tercera» de la «primera-segunda» he visto un «todo» solgado que muchísimo me gusta. Pepe.

A los confiteros

En el nuevo establecimiento de FRANCO y DIAZ, situado en la plaza de Carnicería núm. 14 se acaba de recibir una buena partida de azúcares, cuyos precios son los que á continuación se expresan:

Blanca Pilar, 1.ª, 46 reales 11'4 1/2 kilos. Id. terron, 1.ª, 50 » 11'4 1/2 » Además tenemos un buen surtido en clases terciadas á módicos precios.

14, Plaza Carnicerías, 14. 4-7

MIRALLES

Gran depósito de cristales planos, lunas para espejos, molduras y cañas para cuadros, cromos, cuadros y espejos, hay una gran colección

Esta casa se encarga de acristalar y decorar habitaciones dentro y fuera de la capital á precios sumamente baratos.

Calderón de la Barca número 1, Murcia 30-14

BAÑOS TERMALES DE ALHAMA DE MURCIA

El día 10 del presente mes principia la Temporada Oficial de estos acreditados baños termales; en cuyo establecimiento encontrarán los señores bañistas una fonda con el mejor y más esmerado servicio.

PARA TODOS LOS SANTOS y para el que pague al contado

Las velas de primera, puras, garantizadas, pago al contado, á 9 reales; hachas de 2 libras, de una y media y de una id.

Que se preparen con tiempo si quieren sera buena.

PEDRO NAVARRO Plaza de San Pedro, 10. 15-7

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, CALLE DE OLÓZAGA, NÚMERO 1.

(Paseo de Recoletos).

GARANTIAS

Table with financial data: Capital social efectivo, Primas y reservas, Total. Pesetas 12.000.000, 43.598,510, 55.598,510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra INCENDIOS.

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864 de su fundación, la suma de pesetas 69.159,694'43.

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Acuña, Val de San Juan, 24.

Seguros sobre la VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra compañía.

ALMACEN DE MADERAS y Sierra Mecánica

DE RUIZ, CLEMARES Y C.ª CALLE PASEO DE CORVERA, NÚMERO 25.

En este nuevo almacén hay un completo surtido de madera de pino rojo, blanco y tea y otras clases á precios muy económicos, procedentes de Hornefofrs (Suecia).

Los que necesiten hacer compras de este artículo deben visitar dicho establecimiento antes de proveerse y encontrarán además de las clases superiores, iguales precios que en Cartagena y Alicante.

Servicio á domicilio dentro de la población en compras de 50 pesetas en adelante.

SERVICIOS

DE LA COMPANIA TRASATLANTICA. DE BARCELONA.

Tres salidas mensuales: el 16 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Línea de Filipinas.—Extensión á Hilo y Oebú, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japon y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes, á partir del 6 de Enero de 1893, y de Manila cada 4 jueves, á partir del 26 de Enero de 1893.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo, y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Póo.—Viajes regulares para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Argóna.

Servicios de Tánger.—El vapor Joaquín del Piñazo, sale de Oádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes; retornando á Oádiz los martes, jueves y sábados.

Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación á la Habana y admitiendo carga y pasaje con transbordo en este último punto, para los literales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Guatimala y Pacifico.

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendrán lugar los días 9 de cada mes.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajes

los, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase jornalera ó artesana, con facultad de regresar gratis si dentro de un año no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirán y examinarán á los desfilos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes en Barcelona.—La Compañía Transatlántica y Sres. Ripol y C.ª, Plaza Palacio, Oádiz.—Delegación de la Compañía Transatlántica.

Coruña.—D. E. de Guarda. Cartagena.—Sres. Bosch hermanos. Valencia.—Srv. Dart y C.ª

Málaga.—D. Luis Duarte. Madrid.—Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 13.

Vigo.—D. Antonio Lopez de Neira. Santander.—Sres. Angel B. Perez y Compañía.

VIVERO DE ALMENDROS

30.000, hay en Valladolid en la hacienda de la señora viuda de D. Julio Mesguer; precios arreglados. Para tratar Ceballos 13 ó con el labrador en la misma hacienda. 8-4

GRANADAS

Se venden granadas sin piñon, de las mejores que se conocen, á 11 pesetas el quintal. Los encargos se reciben en la Plaza de la Carnicería, casa de comidas de Antonio el de Pardo, núm. 16. 3-3

CARNE DE TERNERA

Carnicería de la plaza de San Bartolomé, núm. 39. Se vende á los precios siguientes: Kilo de carne con hueso 1'20 pesetas y de molla 2 pesetas. Despacho permanente. Plaza de San Bartolomé, 39. 15-9

GRAMÁTICA FRANCESA

por D. A. Perez Pimentel De venta: Papelería Inglesa y administración de «Las Provincias».

AVISO

A LOS PROPIETARIOS.

Arquitectos y Maestros de Obras

Pasta impermeable é infusible de Paredes Perea, para los terrados.

Con la pasta Paredes, se construyen las cubiertas con un insignificante peso, pues bastan dos centímetros sobre la simple alcatifa para conseguir la seguridad de no tener goteras, evitando con ellas las enormes cargas que se ponen á los terrados conocidos hasta el día, y lo que es peor, los resacas en las paredes, por los que se pudren las maderas y que tantos perjuicios acarrea.

Con la pasta Paredes es incalculable la duración de los terrados, puesto que la carga es insignificante, y como que es impermeable de todo punto no reciben humedad las maderas, por lo cual no se pudren ni hay resacas á los muros.

Su autor, que por espacio de muchos años ha hecho experimentos prácticos, ha conseguido con la pasta Paredes salir de la rutinaria costumbre de construir los terrados como hasta la fecha se conocen.

La pasta impermeable é infusible de Paredes Perea, no hay que confundirla con los asfaltos que con el calor se derriten y con el frío se agrietan.

La pasta Paredes constituye un pavimento sólido y de una sola pieza, garantizando su inmejorable resultado.

Se construyen con esta pasta terrados, entregando el dueño la cubierta con su alcatifa colocada, á 2'50 pesetas metro cuadrado. Para más informes y detalles: dirigirse á su autor MARIANO PAREDES PEREA, calle de Segura, núm. 8, Murcia. m 10-2

MAGNIFICO CUADRO

Esta llamando la atención la magnífica ampliación fotográfica, retrato del conocido librero D. José María Romero.

El público puede hacerse de uno de estos retratos ampliaciones con solo suscribirse á cualquiera de las obras literarias de la casa editorial de la Sra. Viuda de D. Pedro Font, de Barcelona, bien por cuadernos, bien por plazos mensuales.

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

EL SEÑOR PRÍNCIPE ALFONSO, 70 JOSE MARIA ROMERO

ACADEMIA DE COMERCIO dirigida

por el tenedor de libros de la casa de D. José Abellán Alcañal y de la Sociedad Tranvías de Murcia.

D. Federico Díez Puche

En dicha academia reciben los alumnos toda la suficiente enseñanza teórica y práctica de la teneduría de libros por partida doble, en la misma forma que se ejerce en toda casa de banca ó comercio que puedan titularse verdaderas casas mercantiles.

Enseñanza completa del idioma francés.

Honorarios módicos: dándose tambien clases particulares á precios convencionales.

Jabonerías, núm. 10. 10-5

TEMPORADA DE INVIERNO PARA CABALLEROS

Se han recibido las grandes novedades en sombreros de las mejores marcas tanto del país como extranjeras, siendo exclusivo en algunas de ellas. Sombreros marcos «Christy» de Londres. Marca Borsalino de Alejandria. Marca Butenbar de Londres y otras, pudiendo ofrecer precios desde 1'50 á 20 pesetas sombrero, garantizando sus resultados.

SOMBRERERIA DE J. MARTINEZ TELLA (ANTES QUETGLAS), PLATERIA 17 y 19

Practicante.—Se necesita uno instruido, para la Farmacia de D. Anastasio Morales. Alcantarilla. 2-2